

# 珍惜生命

芝罘区新石路小学

四年级一班 宫怡 指导老师 杨家红

每当我想起生命,我就会想到泰伦提乌斯说的话“有生命,那里便有希望”。古今中外,每个成功人士手中的鲜花,都是用勇气和挫折浇灌而成的。

生命是渺小的,就像大海里的一粒黄沙,一点儿也不起眼;生命又是伟大的,就像一颗璀璨的明珠;生命是短暂的,如昙花一现,可贵的是那一时的灿烂、辉煌。

张海迪是1955年秋天在济南出生的。5岁患脊髓病,高位截瘫,从那时起,张海迪开始了她独特的人生。她无法上学,便在家中自学完成中学课程。15岁时,张海迪跟随父母,下放到了聊城农村,她给孩子们教书,还自学针灸,为乡亲们无偿治疗。张海迪随后又写出了《生命的追问》《向天空敞开的窗口》《轮椅上的梦》等著作。一个坐在轮椅上的人都能珍惜生命,难道我们不应该珍惜生命吗?正所谓“有生命,那里便有希望”。

记得有一次,我把一棵小草拔断草叶,根还留在土里。才过了两天,我发现了奇迹,我走到小草根前,发现被拔掉的那一半草叶又长了上来,它长得绿油油的,还比原来长得更加茂盛。我不禁想起了“野火烧不尽,春风吹又生”。小草无论生长在哪个地方,它都能茁壮成长。可见小草的生命力是多么顽强啊!

冬天开放的梅花也是这样。梅花偏偏在这白雪皑皑的时候含苞欲放,它们不怕冰雪,迎着严寒傲然绽放。

我的生命是单单属于我的,我可以好好使用它,也可以将它浪费掉。但是,雷锋叔叔说过一句话“人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”

所以我要珍惜生命,让有限的生命体现出无限的价值,像张海迪一样成为一颗明亮的星星。



# 我帮妈妈做家务

高新区东泊子小学四年级一班 盖程志 指导教师 刘婧

周末在家,当我还睡懒觉的时候,妈妈早就出去上班了。起床吃过饭后,我刚要打开电视忽然看到自己换洗的脏裤子和外套还懒洋洋地躺在那里,想到妈妈工作那么辛苦,于是我决定这次我要开始自己来洗。

首先,我把水倒进盆里,再把衣服泡进去,然后倒进一些洗衣液。我学着妈妈的样子,把衣服袖子往上一擦,看见哪里脏就搓洗哪里。因为是第一次洗,我把洗衣液倒多了,不一会儿,就起了满盆的泡沫。没办法,我只好又重新找了一个盆子,把衣服拿出来,再单独搓洗,搓洗得差不多了,我又把脏水倒掉。又加上新的水,开始冲洗起来,就这样一遍一遍的,来回冲了四次,看到盆里的泡沫越来越少了,水也渐渐变得清澈起来。我开心地笑了,心里也越来越有成就感。衣服冲得差不多了,我又开始拧衣服,我把衣服的两头使劲一拧,水哗啦啦地就流了出来,我使劲拧着,看到衣服上的水不再流了,就把衣服展开再抖一抖上面

的小褶子,一股清香扑鼻而来。最后我把衣服小心翼翼地搭在晾衣架上,这时才感觉到脚下凉凉的,低头一看,原来是鞋子不知道什么时候被我弄湿了,袖子和胸前也沾满了水花。我傻笑着,再看看满架子的衣服在风中飘动,心里别提有多开心了。

妈妈下班回来后,看到我在外面晒的衣服,又开心又激动,直夸我长大了,懂事了。被妈妈这么一说,我不好意思地脸红了,这本来就是我应该做的呀。

从今以后,我不仅要洗自己的衣服,还要帮爸爸妈妈洗衣服。我要做一个勤劳懂事的好孩子。

# 小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。  
小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。

小记者报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作。电子邮箱投稿:

稿件发送到qwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



# 那段飘着浓浓奶香的日子

莱州市莱州中学 初三一班 吕雅静 指导教师 韩艳丽

风吹起了回忆的门帘,时间是流动的水,载着那浓浓的奶香,载着甜蜜的母爱,也载着我求学的梦想,轻叩心扉。

当五月骄傲地宣布地理会考的到来,于是,书包越来越胖,桌子上复习资料越来越高,作业也成倍地增加。为了求学的梦,我只能夜里挑灯看书。

又是一个深夜,时钟嗒嗒地敲了12下,我抬头看了看窗外,月亮和星星隐藏起了光辉,缥缥缈缈,若有若无,想必它们也困了吧!揉了揉蒙眬的眼睛,继续挑灯看书……

睡意越来越浓,两个眼皮不由自主地打起了架,正当我准备向最后几张卷子投降时,你轻轻地推门而入,伴着那浓浓奶香,悄然来到我的身旁。

当你我眼睛相交时。我看到了你那笑容,温柔、美丽、甜蜜。你不说话,只是轻轻地将那杯洋溢着幸福的牛奶放在我手中,示意我喝下。我轻轻啜一口,浓浓的奶香自舌尖泛起,又从喉咙滑下,直抵心间。浓浓的奶香里,我品到了浓浓的母爱。

只见你轻声说了一句“宝

贝,快睡吧!别累着。”之后又悄无声息走了出去。于是我重振精神,又开始与习题奋斗。

终于,我做完了今天所有的卷子,于是我载着浓浓的母爱慢慢睡去……

此后,每天深夜,每当我睡意渐浓的时候,你都带着甜蜜的微笑,伴着浓浓的奶香,携着深深的母爱来到我的身旁,给我信心……

风吹起了你那如花般破碎的身影,你笑容依旧。那段浓浓奶香的日子,那段浓浓母爱的日子,久久不能忘怀。

# 秋天

高新区东泊子小学

三年级二班 孙万祥 指导教师 王振红

秋天,她风和日丽,既没有夏天的火辣,又没有春天的温柔,更没有冬天的纯洁,秋天,她不温不火,不急不躁,她迈着轻松的步伐,摆着摇曳的身姿,从我们身边款款而来……

秋姑娘来了,树叶黄了,一片片从枝头飘落,似乎在诉说着深深的不舍,又似乎是一封封饱含深情的信笺——她写给松鼠,让它们在秋天里准备好足够的杏仁、松果、榛子,好准备足够的粮食来过冬;她写给小熊,让它们做好冬眠的准备;她写给小白兔,趁着天好赶紧储存粮食;她写给小朋友,要多加几件衣裳,不要着凉……

秋姑娘,有一张神奇的大嘴,她吹熟了果树上的水果,看!一个个苹果像一张张红红的脸蛋,正朝着你呵呵地笑呢!又大又红的柿子像一个个红红的小灯笼,把树枝都压弯了,他们正迫不及待地等着人们去摘呢!她吹得田野里的稻谷笑弯了腰,远远望去,那稻田就像泛起了金色的波浪……

我喜欢这迷人的秋天,更喜欢这丰收的秋天。

